

# 美国务卿访中日韩 就带她一个记者

本报讯 美国国务卿蒂勒森3月15日晚间抵达日本,开始就任以来的首次东亚三国之行。在访问日本之后,蒂勒森3月17日将去韩国,然后立即去中国访问。据报道,蒂勒森此次东亚之行,一改往日国务卿出访一群记者前呼后拥的“盛况”,而只带了一名记者出行。这一做法打破了自基辛格时期以来美国国务卿惯常出访的传统。

与美国总统特朗普一样,蒂勒森选择和他随行的记者并不是CNN、《纽约时报》这样的主流媒体记者,而是一家成立于2012年的网站——独立杂志评论(Independent Journal Review)的记者埃琳·麦克派克(Erin McPike)。

对此,采访美国国务院的主流媒体记者们表示“非常失望”。其实,在上个月蒂勒森出访墨西哥和德国时,他带的随行记



和蒂勒森同行的记者埃琳·麦克派克(资料照片)

者就不多。但只带一名记者,这还是第一次。

这样的决定,自然让美国的主流媒体非常愤怒。美国国务院临时发言人特纳3月15日在一份声明中回应说,蒂勒森的飞机上只有一个留给媒体的空座,国务院此前也告知过媒体记者,蒂勒

森的东亚之行无法带那么多的记者,如果想和蒂勒森一起去,记者们只能自己买机票,搭飞机。

“我们已经决定,蒂勒森此次带的记者是平时不那么经常跟着国务卿官员出访的记者,这也是我们努力让参与国务院报道的记者有更强代表性的举措

之一。”特纳说,“我们当然也会尽最大努力让更多记者来报道蒂勒森国务卿的行程。”

而在最开始的时候,美国国务院的说法是蒂勒森无法带那么多的记者是因为飞机太小了坐不下,同时也是出于降低成本的原因。

此次随行的记者麦克派克此前曾在CNN、NBC等主流媒体供职,今年2月,她才加入独立杂志评论,成为该网站报道白宫事务的记者。

通常来说,美国国务卿每次出访都会邀请众多媒体随行。仅有极少数时候,国务卿出访只带少量记者,这种情况通常出现在其任期行将结束的时候。例如,在去年12月,时任美国国务卿克里出访沙特时,就没带记者。

而这几十年的共和党国务卿,通常都会带上10名甚至更多记者随行,即便是去战乱国家也是如此。(观察)

## 土荷外交争端持续 无辜奶牛遭殃

本报讯 土耳其和荷兰之间的外交危机蔓延到了奶牛身上。3月15日,一家土耳其饲养协会宣布驱逐国内的荷兰奶牛。

3月15日,土耳其一家饲养协会宣布,将驱逐国内的荷斯坦奶牛,将它们送回故乡荷兰。据报道,第一批40头荷斯坦奶牛已经装车运走。土耳其在未来将养殖自己的奶牛。如果荷兰不接收这批奶牛的话,它们就会被屠宰,肉也会被分食掉。该土耳其饲养协会会长通奇说:“未来我们不会再接收来自荷兰的畜牧业。”

荷兰和土耳其在这段时间内经历了剧烈关系危机。前几日,安卡拉方面对于荷兰拒绝土耳其官员去荷兰进行修宪公投演讲给予了强烈回击,并封锁了荷兰驻土耳其大使馆。土耳其在4月中旬将进行修宪公投,土耳其部长近期原计划到荷兰展开演讲,希望在当地生活的土耳其人能够投票对此表示支持。(环球)

## 坐公交不系安全带 挪威可罚1500克朗

据新华社奥斯陆3月15日电(记者张淑惠 梁有和)据挪威通讯社15日报道,挪威公共道路管理局上周对237名不系安全带的公交大巴乘客开出罚单,每人罚款1500挪威克朗(约合人民币1155元)。

报道说,挪威公共道路管理局上周在全国范围内对公交大巴进行了突击检查,总共有9230名乘客和535名公交车司机被检查,其中只有一名司机因未系安全带被罚款。

挪威公共道路管理局称,挪威有多种公交大巴,但不论在市区内运行的公交车还是在城区之间快速路上行驶的公交车,乘客都必须系安全带。根据管理局规定,15岁以下的孩子在挪威乘坐公交车时,司机应确认孩子已使用安全带。

## 印度一长途航班 因厕所堵塞晚点 乘客熬到下飞机

本报讯 近日,印度航空公司一架从新德里飞往美国芝加哥的航班,因厕所堵塞导致飞机晚点。这一事件使有关飞机上厕所被滥用的问题再度引发关注。

报道说,在飞行途中,狭小的厕所是乘客暂时逃离人群,可以不顾形象放松片刻的绝佳去处。然而,对世界各地的航空公司来说,乘客在厕所里的行为可能会对它们的收益造成直接影响。这件航空公司无法掌控的事情决定了下一班飞机能否准点起飞,更糟的是飞机可能会因厕所维修问题而被耽误。

印度一家航空公司负责人说:“如果乘客把像塑料瓶、脏尿布、一团卫生纸之类的物体扔进厕所,厕所的真空抽水系统就会遭到损坏。然后维修人员必须确定物体的位置,把它们取出来之后,才能把抽水系统修好。这个过程要花费时间,从而将导致下一班航班延误,航空公司会遭受巨大的损失。”

印度航空公司把这种现象称为“厕所滥用”。3月11日,印度航空一架从新德里飞往美国芝加哥的航班因厕所堵塞导致飞机晚点。当飞机起飞时,飞机上12个厕所中只有8个可用。

在17个小时的飞行途中,甚至那8个可用的厕所也陷入瘫痪。由于厕所无法使用,包括了7个婴儿在内的340多名乘客不得不等到飞机降落才上厕所。(环球)

## 纽约4件青铜器8.77亿元成交 成青铜器拍卖史上最贵拍品

本报讯 纽约当地时间3月15日晚7点,备受瞩目的藤田美术馆藏中国古代艺术珍品在佳士得纽约拍场开槌。4件西周晚期青铜重器均以拍卖史上最高价成交。其中青铜饕餮纹方尊以3720.75万美金成交,青铜饕餮纹方罍以3384.75万美金成交,青铜饕餮纹甗和青铜羊觥均以2712.75万美金成交,4件约合人民币8.77亿元。

本场拍卖因汇聚31件中国艺术精品,包括多件备受瞩目的商周青铜礼器、古代书画、石雕佛像等,因而关注度极高,计划晚7点开拍,下午5点多就已有藏家在外场等候,不及6点半拍室几乎已坐满。对于该成交结果,业内一青铜方面的专业人士表示,这是预料之中的结果。此前从图录中已经对这几件青铜器基本了解了,到现场看预展见到实物后,跟心里预期还是非常吻合,不愧为商代晚期青铜工艺的杰出代表。对于这几件青铜器的买家,目前尚不知晓。

这4件青铜器均为盛酒器,专家推测,方尊、方罍和甗属于青铜器制作巅峰的殷墟时期,具有典型殷墟早期风格和工艺特征,且体量较大,铸造精美;羊觥可能铸于南方,代表了商代长江流域的审美取向,出土的类似器型屈指可数。其中青铜饕餮纹方尊和青铜饕餮纹方罍为礼器中最为罕见的类型之一,充分反映了商朝登峰造极的铜器铸造工艺。

对于这几件青铜器的出土

地和流传经历目前尚不明晰,有猜测可能也是通过日本“山中商会”之手流失出去的。目前买家尚不知晓,据一位收藏界名家透露,在青铜器拍卖现场看到举牌者中有几位中国买家的身影。

据佳士得亚洲区总裁魏蔚事后介绍,本次拍卖关注度高,在开拍前注册拍卖的竞标者就有200多人。竞标者以大中华区为主,也有不少欧美及日本的买家参与。“这次竞标人群主要分为两类:一类是顶级行家,如艾斯肯拉起、蓝捷理、Marchant等一线古董商几乎都办了竞标牌;二是圈内新手,多半是企业家,虽然没有太多收藏经验,但知道这次机会难能可贵,也不想错过。六件石渠宝笈的书画和青铜器是关注的焦点。”

(澎湃)



青铜羊觥



青铜饕餮纹方尊



青铜饕餮纹方罍



青铜饕餮纹甗 (均为网络照片)

## 运河放生280条鱼犯法 荷兰男子被罚一个月全捞回

本报讯 荷兰一名男子近日将280条金鱼放生到附近的运河里,结果惹来投诉,荷兰企业局要求他一个月内把280条金鱼全捞回来。

据悉,费嫩达尔市居民范曼恩在当地运河一共放生280条

鱼,打算创造地方观光景点,却引来保育团体向荷兰企业局投诉。

官员指出,被放生的金鱼的卵会经排水系统扩散到其他运河水道,触犯保护本土动植物相关法令,也可能与本土黑鲫混

种。

范曼恩受到警告,如果他不采取行动,当局将鱼捞回来的费用将由他支付。

范曼恩表示,尽管感到非常遗憾,但是他尊重专家指称放生金鱼有害当地动物的看法。他

“出于对动物的爱”,会服从政府指示。

他还表示,放生的金鱼在运河繁殖得不错,而河水只有一米深,捕捞应该不会太困难,他想卖掉金鱼,改买更多不犯法的金色圆腹雅罗鱼放生。(中新)